

通讯员 李雪松
本报记者 王春苗

播撒法治阳光

“大墙好声音”到底唱出了什么？

见习记者 俞可薇 通讯员 马立明

安徽一家电镀厂里，高宇（化名）找到了一份化验员的工作，早上7点上班，晚上下班后又赶往家里人开的快递驿站帮忙打理，再摸着夜色回家。等到10月，他将迈入人生新的阶段，结婚、组建一个新的家庭。“姐姐介绍的，对方也没嫌弃我。”高宇语气满是感激。

回到内蒙古呼和浩特的格根（化名）又接到了一笔翻译单子，这次是翻译一段蒙古语的文史资料，“再接几笔，下半年，我就可以和朋友把音乐工作室开起来了。”

日子渐渐步入正轨，普普通通，却是两人新生前梦寐以求的生活。归正后，再次说起那段经历，他们不约而同地提起一个词，“大墙好声音”。

有自己的感触，“看着他们在台上好好唱歌，即将走向新生，就会想到许多和他们一样，从这个舞台出去，再也不回来的人。就应该不回来。”

2015年，褚圣洁调至黄湖监狱教育改造科，那时候，《中国好声音》正播得火热，他想着能不能把唱歌比赛引入罪犯教育改造中。“从监区海选，到监狱初赛、复赛，最后选出16个人参加决赛。每届比赛大概要持续四五个月，会有民警导师加盟，设置PK环节，由专业评审和大众评审票选出‘大墙歌王’。”

这么多届“大墙好声音”，褚圣洁对格根记忆犹新。“他进来我就关注到他了，一个学法律的大学生，毕业后不当律师，提着一把吉他跑去小酒馆驻唱，邮寄毒品想赚快钱开音乐工作室。”格根的犯罪经历让褚圣洁难以理解，“音乐是纯粹的，你想开工作室，应该踏踏实实赚钱。”

褚圣洁鼓励格根报名比赛，并告诉他，好好改造，也别把音乐落下，未来还长。格根是内蒙古人，他唱的歌里，总有着大草原的辽阔，特别是一首《梦中的额吉》，每每唱起，褚圣洁都能从中听出他对母亲的思念。

一次亲情帮教，民警说服了格根的父母从遥远的内蒙古来看儿子。去接格根父母的时候，格根母亲一脸局促，“明明犯罪的是儿子，妈妈却觉得做错事的是自己。”民警感慨。帮教现场，格根又唱起了那首婉转的《梦中的额吉》，母亲流着泪，和儿子紧紧相拥。



格根（化名）弹唱

获得“大墙好声音”冠军后，格根新生了，还在继续自己的音乐梦，不过这次，他说走得很踏实。

找到未来的方向

进监采访时，一个罪犯老远看见民警，眼睛就亮了。没等走近，他就站直身体，询问今年的“好声音”什么时候开始，“就盼着这个事儿呢！”

监狱曾做过问卷调查，在最期待的活动里，一半以上的罪犯都选择了“大墙好声音”。2017年，一名罪犯的假释裁定下来了，正好是演出前两天，他思考许久，询问了民警，打了一份申请，“我自愿申请参加完演出再回家。”

他把这叫做有始有终。记者采访到的很多罪犯，都对“大墙好声音”有着这份情感，许多即将新生的罪犯，都希望赶上最后一场比赛，而许多新犯入狱后听到的第一个活动，是其他罪犯口中的“大墙好声音”。

罪犯小安（化名）想着再努力一把，今年拿个好名次。上一届决赛，他唱了一首《安妮》，给记者留下了深刻印象，“不是你唱的好听，是我后来看《繁花》，听到范总唱《安妮》，我就想起你唱的，一样有特点。”

听到记者的话，小安惭愧地挠挠头，他说这首歌是唱给老婆听的，还有两年刑期，家里的老婆还在等他。一旁的民警插了句话，“要不要把你唱歌的视频剪出来，发给你老婆看看？”

“真的？谢谢警官！”

民警陈斌进黄湖监狱的第一年，就作为民警导师参与了“大墙好声音”的第一届比赛，今年，他想把这个机会让给年轻新民警。“2024年的赛制会有所不同，我们希望有更多罪犯加入进来，在音乐中找到情绪的出口，也在音乐中找到未来的方向。”

自2016年开始，“大墙好声音”已经连续举办了八届，1600余名罪犯参与其中，许多罪犯带着这段记忆，踏上了新生路。而那些身处高墙的罪犯，仍在音乐中努力改造，寻找重新出发的勇气。

当日，监狱联合浙江铭广律师事务所，成立监狱法律帮扶工作室，并启动罪犯法律诉求集中化解活动。

前期，监狱深入排查了罪犯各类矛盾诉求，会同律师事务所的18位律师，对30余名罪犯开展集中化解活动，涉及子女抚养、财产纠纷、不服判决等方面。

专业律师帮助罪犯化解顾虑、打开心结，更用爱心和耐心告诉罪犯：即使身处困境，也要勇敢面对现实，学会用法律知识解决自己面临的各种问题。

本次活动，共有22名罪犯表示相关法律诉求问题得到改善或解决，多数罪犯点赞律师答疑解惑精准、建议富有指导性。针对未解决的矛盾诉求，律所负责人表示会在后续以法律援助的形式持续跟进解决。

活动结束后，监狱与律师事务所开展了座谈交流。接下来，监狱将继续强化监地协作，不断健全罪犯矛盾诉求多元化解工作机制，提升监狱治理能力和水平。



唱好生活的歌

2023年12月，高宇作为归正人员、“大墙好声音”历届获奖选手，回到宁波市黄湖监狱返场演唱。再次站上台，望着底下的罪犯，高宇的思绪被拉回2018年的夏天。

彼时，他刚入狱。“成绩不行，家里有个脑溢血瘫痪的父亲，我高三没念完，就跑到上海打工了，找了家一个月能给我开2万元的公司，做着做着就进来了，后来才知道，我成了诈骗罪的共犯。”高宇并不避讳自己的犯罪事实。

触碰法律底线的严重性和失去自由的痛苦让他总是沉默，监区民警察觉后，帮他报名了“大墙好声音”比赛，此后，高宇成了民警口中那个“三年屡败屡战仍不放弃的罪犯”。

问起高宇坚持的原因，他想了想，提到了民警褚圣洁。决赛前，大家需要练习两个月，每一次都是褚警官带着他们选歌教唱、传授技巧、交流心得。“对我们很多人来说，参赛的意义已经不是拿奖了，而是一起把歌唱好。”高宇慢慢相信，台上的歌能唱好，生活的歌也一定能唱好。

在音乐修心的激励下，高宇加速改造，获评监狱十佳“正面改造典型”。最后一次参加比赛时，高宇即将新生，唱完歌后，他拿着话筒，“这几年来，我最感谢的就是褚警官。”直到现在，他依然记得那天听到这句话的褚圣洁，在观众面前落泪的样子。

出狱回家的那天，高宇才得知父亲在自己入狱第一年就走了，“没等到你，他总觉得你犯事是他的错。”表姐讲的话，像一道雷劈在了高宇身上。跪在父亲坟前，他才真正明白警官说的，“犯罪总要付出代价。”

之后，高宇找过很多工作，每一次，他都会再三询问公司是否正规，“绝不能再走回头路。”现在的生活，高宇很珍惜。

梦中的额吉

提到那段在观众面前哭的记忆，褚圣洁

中国中信金融资产管理股份有限公司江苏省分公司与永康市康贤企业管理咨询有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据国家财政部、银保监会的有关规定，以及中国中信金融资产管理股份有限公司江苏省分公司（以下简称“中信金融”）与永康市康贤企业管理咨询有限公司（以下简称“康贤公司”）签署的《债权转让协议》（编号：江苏Y10240097-2号），中信金融已将其对下列主债务人及其担保项下享有的全部权利（包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权）依法转让给康贤公司。中信金融与康贤公司通知主债务人及担保人以及其他相关各方。

康贤公司作为上述债权的受让方，现公告要求下列主债务人及其相应的

担保人或其承继人，从公告之日起立即向康贤公司履行主债权合同及其担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

中信金融联系电话：王先生 177 2151 0520

康贤公司联系电话：胡先生 135 1916 4293

中国中信金融资产管理股份有限公司江苏省分公司

永康市康贤企业管理咨询有限公司

2024年7月5日

注：1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人、担保人的担保范围以签署的合同为准。如公告中主债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同或法院裁判文书确认的事实为准。

2.本公告清单列示截至2024年03月25日的贷款本金余额，主债务人和担保人应支付的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算，实际计算与欠息金额不一致，以实际计算为准。已经进入诉讼程序的，并已由原债权人垫付的应由主债务人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3.若主债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

浙江台信资产管理有限公司与绍兴中领纺织品有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银保监会的有关规定，以及浙江台信资产管理有限公司与绍兴中领纺织品有限公司签署的《债权转让协议》（编号：I03TX-BF2022004-1-ZQZR-1HJ；签约日期：2024年6月28日），浙江台信资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保项下享有的全部权利（包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权）依法转让给绍兴中领纺织品有限公司。浙江台信资产管理有限公司与绍兴中领纺织品有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

绍兴中领纺织品有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求下列清单中包括但不限于债务人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体，从公告之日起即向绍兴中领纺织品有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还款付息义务或相应的担保责任。特此公告。

浙江台信资产管理有限公司 联系电话：冯先生、李先生，13588505647、

15827372306
绍兴中领纺织品有限公司 联系电话：殷先生，13867508338
清单

注：1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人、担保人的担保范围以签署的合同为准。如公告中主债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同或法院裁判文书确认的事实为准。

2.本公告清单仅列示截至基准日2024年6月24日的贷款本金余额，借款

人和担保人应支付给绍兴中领纺织品有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。已经进入诉讼程序的，并已由浙江台信资产管理有限公司及其前手债权人垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

浙江台信资产管理有限公司
绍兴中领纺织品有限公司
2024年7月5日